
ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  

 

Μήνυμα Επιτρόπου Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού, Λήδας 

Κουρσουμπά, με την ευκαιρία της 20ης Νοεμβρίου, Παγκόσμιας Ημέρας 

Δικαιωμάτων του Παιδιού 

 

 

Αγαπημένα μου παιδιά  

 

 

Η 20η Νοεμβρίου είναι μια ξεχωριστή μέρα για τα παιδιά και τα δικαιώματά τους. Αυτή τη 

μέρα, το 1989, η Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών υιοθέτησε τη Σύμβαση για τα 

Δικαιώματα του Παιδιού.  

 

Τα δικαιώματα του παιδιού είναι πάνω από όλα, ανθρώπινα δικαιώματα. Αυτό σημαίνει 

ότι κάθε άτομο ξεχωριστά, η κοινωνία στο σύνολό της και το κράτος, έχουν υποχρέωση 

να σέβονται και να εφαρμόζουν τα δικαιώματα του παιδιού.  

 

Η εφαρμογή όλων των δικαιωμάτων του παιδιού δεν είναι επιλογή, αλλά υποχρέωση. Η 

πλήρης εφαρμογή των δικαιωμάτων του παιδιού δημιουργεί ένα περιβάλλον ασφάλειας 

και προστασίας για όλα τα παιδιά. Την ίδια στιγμή, δίνει σε κάθε παιδί τη δυνατότητα να 

έχει ενεργό συμμετοχή σε όσα συμβαίνουν γύρω του: Μπορεί να  διαμορφώνει άποψη 

για αυτά,  να την εκφράζει ελεύθερα και αυτή να λαμβάνεται υπόψη από όσες και όσους 

παίρνουν αποφάσεις που το αφορούν.  

 

Αγαπημένα μου παιδιά 

  

Με  σύνθημα «Το δικαίωμα στο παιχνίδι,  δεν παίζεται», στέλνω φέτος, ιδιαίτερα στους 

ενήλικες, το μήνυμα ότι, κάθε δικαίωμα μετρά! Το παιχνίδι, ένα από τα δικαιώματα του 

παιδιού τα οποία κατοχυρώνει η Σύμβαση, είναι απόλυτα συνδεδεμένο με την 

παιδικότητα, δηλαδή, τη δυνατότητα που δίνουμε στα παιδιά να είναι παιδιά.   
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Οι ενήλικες, σε αρκετές περιπτώσεις, με τις επιλογές τους, δείχνουν ότι δε σέβονται την 

παιδική ηλικία όσο πρέπει. Βάζοντας, ως προτεραιότητά τους, να προετοιμάσουν τα 

παιδιά για τον κόσμο των μεγάλων, φαίνεται ότι ξεχνούν ή αφήνουν κατά μέρος, 

ανάγκες των παιδιών. Όμως, κάθε παιδί έχει δικαίωμα να μπορεί να ζήσει ως παιδί και 

να χαρεί την παιδικότητά του. Σε κάθε περίπτωση, το γενικό συμφέρον του παιδιού 

απαιτεί, αυτό να διαθέτει το χρόνο και  τις κατάλληλες συνθήκες για να μπορεί να 

απολαμβάνει το δικαίωμά του στο παιχνίδι. Για τούτο ακριβώς το λόγο, απευθύνομαι 

πρώτα στους ενήλικες, με μια προτροπή: «Αφήστε τα παιδιά σας να είναι παιδιά, δώστε 

τους την ευκαιρία να παίξουν ή ακόμη καλύτερα, παίξτε και σεις μαζί τους».   

 

  

 

 

 

 

 

Λήδα Κουρσουμπά 

Επίτροπος Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού 

 

 

 

 

 

20 Νοεμβρίου 2015 
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